
22. MAREC - SVETOVÝ DEŇ VODY 
 
  
 
Už od roku 1993 Organizácia spojených národov každoročne vyhlasuje v tento dátum  

World water day - svetový deň vody. 
 
Každý rok má oslava Svetového dňa vody nejakú tému, posolstvo. Tohtoročná myšlienka 

rezonuje vo svete z pochopiteľných dôvodov viac ako kedykoľvek predtým.  

"Valuing water" alebo "Vážme     

si vodu" je téma Svetového dňa 

vody 2021. Na Slovensku máme 

to šťastie, že patríme ku 

krajinám, ktoré majú ešte 

dostatok zásob vody, navyše sa 

môže pochváliť jednou                

z najkvalitnejších vôd na svete. 

Aj keď sa zdá, že pitnej vody na 

Slovensku máme dostatok, 

musíme si ju vážiť a chrániť naše 

životné prostredie pred jej  

znečistením. V súvislosti so 

zdrojmi vody na Slovensku 

nastáva otázka, či zbytočne pitnou vodou neplytváme, napríklad na splachovanie záchodov, 

polievanie v záhrade atď.  

 Samozrejme, s pitnou vodou je potrebné zaobchádzať šetrne, striedmo a zbytočne 

ňou neplytvať. Odborník na hydrológiu Pavol Miklánek však v tomto prípade hovorí aj o tom, 

že pre vodu je dôležité, aby bola v prírode obehu. V súvislosti s tým uvádza, že na 

Slovensku máme pre naše potreby vodných zdrojov dosť, takže určitý objem spotreby aj 

pitnej vody má priaznivý vplyv na jej kvalitu a veľké znižovanie jej spotreby by mohlo kvalite 

vody nemuselo prospieť. Preto táto minca má dve strany. 

 S pandémiou a opatreniami proti šíreniu vírusu pribudli ďalšie tony jednorazových 

plastov z jedál, rúšok či ochranných oblekov a rukavíc nielen na skládkach, ale aj v riekach    

a moriach. Každý teda môžeme prispieť ku kvalite vody aj dôsledným triedením odpadov, 

neznečisťovaním vodných zdrojov a životného prostredia.  

Každoročne úrady verejného zdravotníctva a vodárenské spoločnosti v tento deň otvárali 

svoje priestory pre ľudí na pretestovanie kvality vôd z lokálnych zdrojov zdarma. Tohto roku 

je však aj táto služba obmedzená v súvislosti s pandémiou Covid -19.  

 
Zdroje: 
Vodarne.eu 
RTVS - rozhovor s hydrológom Pavlom Miklánkom 
https://pvpsas.sk/svetovy-den-vody-2/#more-2720 
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